

# 淮南市2022年十大“法治为民办实事”项目正式确定

本报讯(记者李钧)法治涉及千家万户,事关百姓福祉。开展“法治为民办实事”是践行法治初心、服务人民群众的重要举措。5月31日,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,淮南市2022年十大“法治为民办实事”项目已正式确定。

今年是党的二十大召开之年,市委依法治市办着力聚焦“息纷安民”、“立法为民”、“执法为民”、“司法惠民”、“普法润民”、“法律为民”,把“为民办实事、解难题”贯穿全过程,结合淮南实际,聚焦社会关注和群众关心的法治热点难点,持续开展“法治为民办实事”项目。今年3月份,市委依法治市办在全市范围内组织开展了2022年度十大“法治为民办实事”启动项目征集工作。4月中旬,从30余家市直部门申报项目中确定了15个候选项目,并对每个项目予以说明,在“淮南人民政府发布”微信公众号、“淮南普法”“淮南司法”微信公众号、“淮南普法”微博中发布,进行了网络投票。历时7天,阅读数1万余人次,参与投票共2928人次。经过投票,《着力化解涉诉信访维护人民群众合法权益》《依法推进公共政策兑现和政府履约践诺》《出台电梯安全管理条例规范电梯安全监管》等项目广受关注。综合考虑安徽省“十大法治为民办实事”项目,参考网络投票情况,拟定我市2022年“法治为民办实事”项目。5月17日,经市委全面依法治市委员会办公室第十一次会议研究,决定将“依法推进公共政策兑现和政府履约践诺”等10项举措,作为2022年十大“法治为民办实事”实施项目,予以重点组织推进。

淮南市2022年十大“法治为民办实事”项目分别为:

一是依法推进公共政策兑现和政府履约践诺专项行动。二是着力化解涉诉信访维护人民群众合法权益。三是出台电梯安全管理条例规范电梯安全监管。四是探索实行交通运输综合执法“承诺轻罚”制度。五是做好“三农产品”公益诉讼保障“粮食安全”。六是“互联网+诉讼服务”科技战疫让“公平正义不止步”。七是开展“你点我检”活动强化食品安全领域执法。八是持续深化公安交管领域“放管服”改革。九是推广运用“码上投票”线上平台助推社区治理法治化。十是开展“法律服务进万企”主题帮扶活动。

以上10项为民办实事项目,均明确了相应的责任单位,具体抓好组织实施。市委依法治市办将充分发挥统筹协调职能,将开展“法治为民办实事”与抓好中央依法治国办法治建设实地督察反馈问题整改相结合,与优化法治化营商环境相结合,积极与责任单位协同配合、共同发力,加强组织推进,强化跟踪问效,坚决把实事办好、好事办妥。

## 这里的路面为何黏糊糊湿漉漉?

经市政园林管理处工作人员查看,原来是蚜虫的分泌物



朴树叶片上的白粉虱

本报讯(记者李严 摄影报道)“从树下走过时,鞋底感觉粘粘的,还以为是洒了一地的油呢!”日前,有市民反映,淝水大道两侧的行道树下出现了不同往日的变化,地面一眼看上去油光光、湿漉漉的,走在上面有脚底被黏住的感觉,抬起脚还会有“滋滋”的声音。接报后,市政园林管理处工作人员前往现场查看,发现地面上泛着的油光原来是蚜虫的分泌物。

据介绍,蚜虫每年有两次盛发期,第一次出现在3月-5月的春季,此时也正是春末夏初,各种树木发芽生长的时节。而蚜虫以吃嫩叶、嫩梢,吸吮汁液来生存,然后分泌出含有葡萄糖、蔗糖等甜性物质的蜜状黏稠液体,因此从行道树上掉落的油脂状物质就是蚜虫的分泌物。该物质对人体无害,因糖分较高所以很黏。

同时,市政园林管理处工作人员发现,该路段行道树叶片上还附着了很多白色小飞虫,学名为“白粉虱”。白粉虱成虫排泄物不仅影响植物的呼吸,也能引起煤污病等病害。

为了消除市民困扰,保障树木健康生长,工作人员查看后立即联系养护单位,针对不同虫害,配制药剂进行喷洒,控制虫害继续蔓延。对于人流车流量密集的路段,则建议采取夜间喷洒药物的方案,避免对人员和车辆造成损害。

在此,他们也提醒各位市民做好防护措施,谨防虫子飞入眼睛和口鼻。分泌物如果落在皮肤和衣服上,可以用肥皂洗掉。如滴落在车辆上,应及时用专用洗涤剂、酒精等清洗,不可自行强行擦拭,以免对车辆漆面造成损坏。

## 环保知识讲座 共建绿色家园

本报讯(记者张明星)为深入宣传低碳发展理念和政策,营造低碳减排、绿色生活的良好学校和社会氛围,5月31日下午,田区第十八小学邀请了淮南联合大

学崔洪珊教授为师生开展了一场精彩的“碳达峰 碳中和”环保知识讲座。

讲座中,崔洪珊教授用生动有趣的事例引导同学们由浅入深地了解“碳达峰、碳中和”,通过幻灯片、电影片段等,形象地向同学们讲解人类面对的环境问题。呼吁学生们从点滴做起,从身边的小事做起,做生态环保的小小宣传者和践行者。讲座现场气氛热烈,同学们听得津津有味,获益良多。

## 校园宣传防溺水 安全教育记心间

本报讯(记者张明星 摄影报道)“我郑重宣誓:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳……学会基本的自护、自救方法。”5月31日上午,八公山区第五中学组织学生举行了防溺水安全教育宣誓,让安全警钟在学生们心中长鸣。

夏天来临,又步入溺水高发期。防溺水教育成为学校安全教育的首要任务。为严防学生溺水事故发生,确保学生生命安全,该中学组织开展了以“珍爱生命,预防溺水”为主题的一系列防溺水安全教育专项活动。

“同学们,请说一说关于水有哪些俗语或名言成语?”在教室里,老师带领同学们上了一堂防溺水安全教育课。课堂上,通过问题引导、观看相关溺水视频谈感想、小组讨论、“防溺水安全知识我知道”游戏比赛

等,循循善诱,谆谆教诲,让学生们学到防溺水基本知识,懂得珍爱生命,进一步提高防溺水意识和自救自护能力。

当天,学校还组织学生开展了防溺水安全教育集体签名活动。学生们在写有“我承诺:珍爱生命 预防溺水 我一定做到‘六不一会’”的横幅上纷纷签下了自己的名字,也签下了自己的责任。

